

柬泰两国同意立即“无条件”停火

冲突已致上百人伤亡 马来西亚斡旋促成停火 双方将举行指挥官会议



扫码看视频

7月28日，在马来西亚布特拉加亚，马来西亚总理安瓦尔（中）、泰国代理总理普坦（右）和柬埔寨首相洪玛奈（左）握手。

新华社 图



在马来西亚总理安瓦尔主持下，柬埔寨和泰国7月28日举行会谈并同意从当日24时起“立刻且无条件”停火，结束两国持续数日的边境冲突。

当天下午，柬埔寨首相洪玛奈与泰国代理总理普坦分别率领高级代表团出席在马来西亚布特拉加亚举行的柬泰边境局势特别会议。中国驻马来西亚大使欧阳靖出席会议并发言。

安瓦尔在会后举行的新闻发布会上说，柬泰领导人均表达立即实现停火与恢复常态的立场与意愿。

安瓦尔说，柬泰同意“立刻且无条件”停火，“自2025年7月28日24时（当地时间）起生效”，“这是实现局势降级、恢复和平与安全的关键第一步”。

安瓦尔说，双方还同意于29日7时召开区域指挥官非正式会议，并于8月4日由柬埔寨主办边境联合委员会会议。他还表示，双方同意恢复两国首长（总理）、外交部长及国防部长之间的直接沟通，并将同马来西亚一道制定详细的停火执行、监督和报告机制，为实现

长期和平与问责建立制度基础。

安瓦尔强调，各方代表出席会议彰显对和平、对话和区域稳定的共同承诺。接下来，马来西亚将联合其他东盟成员国协商派遣观察团队，确保双方认真履行和平承诺。

洪玛奈表示，此次特别会议达成良好结果并为推进两国恢复正常关系创造条件。普坦表示，双方本着诚意进行会谈，所取得成果反映了泰国积极寻求和平解决方案的意愿。

在安瓦尔主持下，洪玛奈和普坦在新闻发布会结束后在媒体面前握手。

柬埔寨和泰国24日以来在两国边境地区发生冲突，双方互相指责对方违反国际法。根据双方公布的数据，冲突已造成上百人伤亡，逾10万民众被迫疏散至安全区域。

作为2025年东盟轮值主席国，马来西亚连日来力促柬泰重返谈判轨道，希望以对话缓解紧张局势，并充分发挥东盟在维护区域和平稳定中的作用。

■据新华社

枪手闯市场疯狂扫射，最后坐长凳自尽

泰国6死枪击案画面曝光 警方正调查是否和边境冲突有关



扫码看视频

当地时间7月28日中午，泰国曼谷一生鲜市场发生枪击惨案。一名男性枪手闯入市场后疯狂开枪，在造成多人死伤后，在市场中央的长凳上开枪自杀。据最新统计，事件共造成6人死亡，另有至少2人受伤，其中1人受重伤。

死亡的6人身份已初步确认，包括4名市场保安、1名女性商贩、1名男性枪手（自杀身亡）。

枪手作案后逃离，警方围捕未果

枪击事件发生在当日下午12:30左右。据曼谷挽赐警局调查员报告，事发地点位于乍都乍区的Or Tor Kor市场内，靠近一个为泰柬边境灾民设立的物资捐赠点。

根据现场消息及警方描述，肇事者名叫Noi（姓氏隐去），现年61岁，是泰国呵叻府人。作案时，他头戴白色棒球帽，身穿黑色短袖T恤与迷彩短裤，背着一个迷彩双肩背包。

据泰国知名援助人士“Kan Jom Palang”的社交页面描述，事发地正是他设立的边境物资接收点。他在12:38左右紧急发帖，请求泰国警方迅速到现场，称“有人持枪闯入并射击多人”。不久后，他在13:01更新为：“已有3名

保安身亡，我需要先处理工作。”

监控录像显示，枪手曾走过一家海产干货店，当时该店的女商贩躲进了一个柜子的缝隙里，但枪手随后找到她并近距离对她射击。监控录像中录下了女商贩的声音说：“别伤害我，我什么都不知道。”

据报道，枪手在射杀多人后，曾“冷静地持手枪在现场附近逃离”，泰国警方接到报警后赶到现场展开围捕，并试图与枪手进行谈判，但未能成功控制枪手。枪手在离事发地不远的市场中央商品摊位附近的一张长凳上，用手中的枪结束了生命。

作案动机成谜，警方调查指向多种可能

目前，枪手的作案动机仍在紧急调查中。据曼谷挽赐区副警察局长沃拉帕特·素泰的说法：“警方正在调查动机。目前来看，这是一起大规模枪击事件。”

泰国警方表示，调查方向包括“私人恩怨或其他原因”。同时，他们还在调查这起事件是否与泰国和柬埔寨之间当前的边境冲突有“任何可能的联系”。

有报道指出，由于枪支管制执法不严，枪支在泰国相对容易获得，大规模枪击事件时有发生。

■综合新华社、红星新闻

背景

本轮泰柬冲突时间线

- 7月23日 泰国代理总理下令召回驻柬大使。
- 7月24日凌晨 柬埔寨决定将与泰国的外交关系降至最低级别，并召回驻曼谷外交人员。
- 7月24日 柬泰士兵在边境争议地区交火，双方互相指责对方违反国际法。
- 7月26日 联合国安理会就柬泰边境冲突召开紧急闭门会议，柬泰双方各自提出通过和平手段解决争端。
- 7月27日晚 泰方和柬方分别证实，应马来西亚总理邀请，将于28日前往吉隆坡举行会晤。
- 7月28日下午 泰柬代表团在马来西亚出席边境局势特别会议，双方同意停火。

环球视野

土耳其多地山火蔓延 数千名居民被迫疏散



扫码看视频

当地时间7月27日，受极端高温影响，土耳其多地发生山火，当地消防部门紧急投入数千名消防员和数十架飞机全力灭火，但部分地区火势仍持续蔓延。当地政府已疏散超过3600名居民。

此次山火与土耳其近日高温有关，土耳其东南部气温26日一度飙升至50摄氏度，创下历史新高。

■剪辑 王翊玮

莫斯科至平壤直飞航线 首个航班抵达朝鲜首都



扫码看视频

7月28日，莫斯科至平壤直飞航线首个航班于北京时间8时30分抵达朝鲜首都平壤。标志着俄罗斯时隔多年重新开通莫斯科至平壤的客运航线。平壤机场为首个飞抵航班举行了欢迎仪式，并向机组人员和俄罗斯代表团献花致意。

据悉，该航班由俄罗斯北风航空公司执飞，采用可搭载440名乘客的波音777-200ER型客机。在飞行过程中，所有的告示都用俄语和朝鲜语两种语言播报。■剪辑 熊佩凤